Uppgifter – Formella brev
Välj en av uppgifterna nedan och skriv ett brev/formellt brev.  Om du har ett eget förslag på brev som är kopplat till boken går det också bra, men diskutera med din lärare först. 
Tänk på hur ett formellt brev ska vara uppbyggt, vad som bör finnas med och vilket språk du ska använda.
När du anser att ditt brev är färdigt låter du en klasskompis läsa det och ge dig synpunkter och kommentarer (t ex två stjärnor och en önskning). På samma sätt ska du läsa en kamrats brev och ge respons på det. Titta på skrivarråden i häftet/ på bloggen och bedömningsstödet för att se om brevet stämmer med dem. Skriv en kommentar till din klasskompis brev. Har han/hon fått med allt? Är det tydligt? Finns egna åsikter med? Argument? Avslutning? ...
För dig som vill skriva om boken...
Brev till Texas stadsåklagare
Du kanske inte håller med om att man blir en ”bättre kille” om man gräver ett hål om dagen?
Skriv ett brev till Texas statsåklagare (delstatens högsta juridiska ämbetsman) och ge konkreta förslag på hur man kan få ungdomar som hamnat fel att komma på rätt väg igen. Skriv också varför du inte tror att ”ett hål om dagen” är den bästa lösningen på problemen.
Tänk på hur ett formellt brev ska vara uppbyggt, vad som bör finnas med och vilket språk du ska använda.

Reklamationsbrev
Tänk dig att du har köpt den nya fotsvettsprodukten Sploch som Stanleys pappa uppfann.  
Du eller någon i din familj har prövat den i tre veckor men märker ingen skillnad eller effekt. Du ringer till företaget, men du blir bara skickad mellan olika avdelningar och ingen verkar vilja ta sig an ditt ärende, trots att det stod ” Helt nöjd eller pengarna tillbaka” i reklam annonsen. Du bestämmer dig därför för att skriva ett brev till företaget och reklamera varan.
Av brevet ska det tydligt framgå vad som har hänt, vad du har blivit lovad i annonsen och vad du inte är nöjd med. Ange datumet när du köpte varan och på vilket sätt du köpte den. Berätta även hur du har använt varan och vilken effekt du upplever att den har gett (eller brist på effekt).
Berätta att du har varit i kontakt med företaget via telefon men inte fått någon hjälp. Ta även upp vilka krav du har, t ex. en ny vara, pengarna tillbaka eller avdrag på priset.
Tänk på hur ett reklamationsbrev ska vara uppbyggt, vad som bör finnas med och vilket språk du ska använda.
Skriv ett brev till författaren av Ett hål om dagen Louis Sachar.
[bookmark: x---Följ_instruktionerna_som_gäller_text][bookmark: x---Här_kommer_några_förslag_på_vad_du_k]Du har just läst ut boken Ett hål om dagen och sett filmen Holes. Nu ska du få möjlighet att skriva ett brev till bokens författare Louis Sachar. Läs gärna lite om författaren innan du börjar skriva för att hitta inspiration till innehåll och frågor. 

Här kommer några förslag på vad du kan skriva om som huvudinnehåll:
· [bookmark: x---varför_du_har_läst_boken]varför du har läst boken
· [bookmark: x---hur_du_har_läst_boken_(bokcirklar)]hur du har läst boken (gemensamt med diskussinsgrupper)
· [bookmark: x---dina_tankar_om_läsupplevelsen]dina tankar om läsupplevelsen
· [bookmark: x---dina_tankar_kring_boken:_händelser,_]dina tankar kring boken: händelser, karaktärer, uppbyggnad, teman...
· [bookmark: x---dina_tankar_kring_boken_jämfört_med_]dina tankar kring boken jämfört med filmen
· [bookmark: x---skriv_om_en_favoritscen_eller_en_fav]skriv om en favoritscen eller en favoritkaraktär
· [bookmark: x---kanske_någon_fråga_till_författaren]kanske någon fråga till författaren, t ex om titeln, varför de fick gräva just hål...
· [bookmark: x---kanske_något_om_en_förknippning]kanske något om en förknippning
[bookmark: x---Gör_ett_urval_och_försök_att_gå_på_d]Gör ett urval och försök att gå på djupet med vissa frågor istället för att "beta av" alla frågor.
[bookmark: x---Ni_som_vill_skriva_tillsammans_med_n][bookmark: x---Ni_kommer_att_få_översätta_brevet_ti]Om du vill kan du översätta brevet till engelska och sen får vi försöka hitta fram någon adress att skicka brevet till.


För dig som inte vill skriva om boken…
Bakgrund till uppgifterna om skolan
Valstaskolan är en skola under förändring båden när det gäller organisation, undervisning och kamratskap. Ett exempel på detta är att Valstaskolan, under höstterminen, kommer att bli en till en skola, där alla elever ska ha tillgång till egna ipads som ska användas som pedagogiska verktyg. Ett annat exempel är att kommunen, och därmed även Valsta skolan, har infört nolltolerans mot alla former av kränkande behandlingar, vilket innebär att alla kränkningar (både verbala, fysiska och sociala) ska anmälas till Sigtuna kommuns elevombudsman. 

Din uppgift är att skriva ett brev till skolans rektor
Från och med september har Valstaskolan även en ny rektor, Maria Assarsson. Hon är mycket nyfiken på Valstaskolan och de elever som finns här. Hon vill därför gärna veta vad NI elever tycker och tänker om skolan, vilka förslag på förändringar och förbättringar NI har samt hur VI tillsammans kan arbeta för att få en ännu trivsammare skola med höga studieresultat. 



Din uppgift är att skriva ett brev till Sigtuna kommuns elevombudsman.      
Sigtuna kommun har anställt en elevombudsman, Banafsheh Singh, för att försäkra sig om att det råder nolltolerans mot mobbning och kränkande behandling på samtliga grundskolor i Sigtuna kommun. Elevombudsmannen kommer att arbeta med elever i alla skolor från år 1 till och med gymnasiet. 
Nu vill hon ha förslag från er elever om hur man kan arbeta för att åstadkomma skolor där det inte finns vare sig kränkningar eller mobbning och hur man kan arbeta för att skapa trygghet, demokrati och elevdelaktighet på skolorna.

Din uppgift är att skriva ett brev till Valstaskolans ledningsgrupp.      
Under föregående läsår fick Valstaskolan lägga en stor summa pengar på att reparera och åtgärda onödig skadegörelse. De här pengarna var pengar som skulle ha kunnat användas till viktigare och roligare saker för eleverna. Nu vill skolans ledningsgrupp ha hjälp från er elever med att få stopp på denna onödiga och kostsamma skadegörelse.  Skriv ett brev där du för fram dina tankar och åsikter om tänkbara orsakerna till skadegörelsen och vad vi på Valstaskolan tillsammans kan göra för att få stopp på den.

[bookmark: _GoBack]
